



## TLAČOVÁ SPRÁVA

### Dobrovoľníci vysadili takmer 30 tisíc stromčekov

V Banskej Bystrici, 29.06.2021

- **Verejnosť sa zapojila do zlepšenia biodiverzity lesov v rôznych kútoch Slovenska**

Hlavnou myšlienkou projektu Milión stromov pre Slovensko je podpora biodiverzity, obnova lesov a zvyšovanie ekologickej stability lesa v spolupráci s verejnosťou. Partnermi projektu sú LESY SR, š.p., OZ Moje Slovensko, a PEFC Slovensko.

Výsadby sa realizovali na pôde viacerých odštepných závodov. Udržateľnosť projektu je minimálne do času, kým nebude takýmto spôsobom vysadený miliónty strom. Myšlienka takto bude žiť kontinuálne niekoľko rokov.

**„Tento projekt nám ukázal, že skĺbiť predstavy dobrovoľníkov s realizáciou samotnej výsadby je niekedy ťažšie, ale sme radi, že sme verejnosti mohli ukázať, ako skutočne náročná je práca v lese a pre les“** konštatuje koordinátorka výsadiieb, Anna Sliacka.

Celkovo dobrovoľníci vysadili 29 365 stromčekov. LESY SR majú každoročne svoj plán výsadby, vlni to bolo 16 miliónov kusov sadeníc. Projekt Milión stromov pre Slovensko zapadá do rámca plánovaného objemu výsadby.

Prvá dobrovoľnícka výsadba sa uskutočnila začiatkom mája na pôde Odštepného závodu (OZ) Považská Bystrica, nad obcou Petrovice. **„Treba, aby sme s verejnosťou komunikovali aj takýmto spôsobom, nech si aj bežní ľudia vyskúšajú na vlastnej koži, aké to je, sadiť v rôznorodých podmienkach- napríklad na strmom svahu vo flyšovom pásme,“** povedal riaditeľ OZ Považská Bystrica Juraj Buzalka.

Na lesnej správe (LS) Považská Bystrica LESY SR zorganizovali aj druhú výsadbu. Dve výsadby sa konali aj v rámci OZ Slovenská Ľupča, kde projekt prišiel podporiť aj Marek Ťapák. V Moštenici v doline Uhliarska sa k prirodzenému zmladeniu buka, javora a jaseňa dopĺňal smrek a smrekovec.

Zamestnanci LS Čierny Váh pripravili pre dobrovoľníkov až štyri výsadby, v rámci ktorých sa vysadilo 7100 sadeníc v lokalitách Dikula, Chmelienec, Kráľova Javorinka a Jedlinky. Vysadil sa smrek, jedľa, smrekovec, borovica, buk a javor horský.





## TLAČOVÁ SPRÁVA

Dobrovoľníci sadili mladé stromy aj v rámci OZ Prievidza, OZ Námestovo a zatiaľ posledná výsadba sa na začiatku júna uskutočnila na Horehroní, konkrétne na lesnej správe Beňuš.

Verejnosť sa do výsadiel môže zapojiť aj na jeseň, registrovať sa bude môcť na stránke [www.mojles.sk](http://www.mojles.sk), jesenné výsadby sa začnú realizovať v polovici septembra.

Obnova lesov má na Slovensku nezastupiteľné miesto. Cieľom je tiež upozorniť na mimoprodukčné funkcie lesa, ktorých bonusy využívame všetci (rekreačná funkcia). Mikroklima v lesoch nám vytvára príjemné prostredie pre oddych a šport. Les je domovom mnohých druhov rastlín a živočíchov, les čistí vzduch od prachu, zachytáva oxid uhličitý, zadržiava vodu, v zime sneh na lavínových svahoch.

OZ Moje Slovensko je platforma, ktorá združuje odborníkov, laickú verejnosť, mladých ľudí, pre riešenie reálnych problémov na Slovensku, LESY Slovenskej republiky sú najväčším správcom lesného majetku na Slovensku, ktorý porasty obhospodaruje takým spôsobom, aby plnili široké spektrum svojich funkcií. PEFC Slovensko je nezávislé združenie, ktoré perspektívu a spoločenskú zodpovednosť vidí v trvalom zachovaní a dlhodobom a konsolidovanom využívaní lesného bohatstva, čo potvrdzujú PEFC certifikátom.

